



坚持以严的基调强化正风肃纪 ——全面从严治党的新程之“正风肃纪篇”

新华社北京1月6日电 纠治“四风”任重道远,作风建设永不停歇。“锲而不舍落实中央八项规定精神,抓住“关键少数”以上率下,持续深化纠治“四风”。党的二十大对抓作风、反“四风”作出新部署,释放出作风建设只有进行时、没有完成时的鲜明信号。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关聚焦突出问题、紧盯关键节点,一刻不松、半步不退,以斗争精神抓作风、反“四风”,不断把作风建设引向深入。

持续加固中央八项规定堤坝 驰而不息纠“四风”

“查处违反中央八项规定精神问题9301起,批评教育帮助和处理13615人,给予党纪政务处分9179人……”2022年12月27日,中央纪委国家监委公布了2022年11月全国查处违反中央八项规定精神问题月报数据。这已是该数据连续第111个月公布。数据无声,却传递出清晰的信号——中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入贯彻落实党的二十大精神,毫

不松懈狠抓作风,坚持全面从严、一严到底,对“四风”问题露头就打、反复敲打。作风建设是攻坚战,也是持久战,既要抓“常”抓“长”,也要抓“节点”、抓“考点”。“湖北省政府党组成员、副省长曹广昌违规收受礼金,违规公款吃喝,接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排问题”“湖南省常德市人大常委会原副主任、石门县委书记谭本仲违规收受礼品、礼金,违规公款吃喝,不顾实际使用大额财政资金建设景观工程问题”……

下转 A03版

习近平同土库曼斯坦总统举行会谈

新华社北京1月6日电 1月6日上午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈。两国元首宣布,将中土关系提升为全面战略伙伴关系。

习近平指出,这是你就任总统后首次访华,今天又是中土建交纪念日,我们全面谋划中土关系下一步发展,共同宣布将两国关系提升为全面战略伙伴,意义重大。中国共产党正在团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,土方正在积极推进土库曼斯坦复兴战略。中土两国理念相通,目标相似,利益相连,在发展振兴路上要携手努力,发挥互补优势,深挖合作潜力,实现共同发展。中方愿同土方一道,持续深化中土全方位合作,推动构建中土命运共同体,使两国关系在更高水平上向前发展。

习近平强调,中土构建命运共同体是在彼此尊重、坦诚互信、互利共赢的基础上,更好地深化互利合作、照顾彼此关切、巩固世代友好。双方要在彼此核心利益问题上相互支持,尊重各自走符合本国国情的发展道路。两国要加快发展战略对接,充分发挥中土合作委员会等机制作用,不断拓展合作的广度和深度,用实实在在的合作成果为两国关系提供支撑。面对国际和地区新形势新挑战,双方应该深化执法安全、生物安全合作,共同打击“三股势力”,筑牢维护两国发展的安全屏障。双方要加强各领域各层级交流,开展人文合作,深化人民感情,筑牢两国关系持续健康发展的民意和社会基础。

习近平强调,双方要优先扩大能源合作。天然气合作是中土关系基石,扩大天然气合作符合中土双方战略和长远利益。双方要加快实施重大项目合作,同时全面挖掘绿色能源、天然气利用、技术装备等领域合作潜力,打造全产业链合作。双方要稳步推进经贸合作,落实好《中土政府关于扩大经济关系的合作规划》,探讨扩大两国经贸合作的新途径、新办法。



1月6日,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行欢迎仪式。

中方支持更多有实力的中资企业赴土投资兴业。要加快促进互联互通,提升两国人员往来便利化水平。新冠疫情暴发以来,中土积极开展疫苗合作,充分体现了同舟共济、共克时艰的合作理念。双方要继续加强医疗卫生合作以及传统医学领域的交流互鉴,加快在土库曼斯坦设立传统医学中心。持续密切人文交流,加快推

进互设文化中心工作,早日建成鲁班工坊。要扩大新闻、媒体等领域合作,办好2023—2024年中土互办文化年活动,支持扩大两国地方合作。

习近平强调,“中国+中亚五国”合作机制是中国同中亚国家开展合作的新机制,公开透明、互利共赢、平等互惠、务实管用。中方愿与土方加强沟通协作,办好

首届“中国+中亚五国”峰会。中土都主张维护和平、促进发展,是推动全球治理改革的同路人。中方支持土方同上海合作组织开展建设性合作,愿同土方一道,践行真正的多边主义,共同推动构建人类命运共同体。

下转 A02版

第十版新型冠状病毒感染诊疗方案印发

新华社北京1月6日电 国家卫生健康委、国家中医药局1月6日印发《新型冠状病毒感染诊疗方案(试行第十版)》。新版诊疗方案将疾病名称由“新型冠状病毒肺炎”更名为“新型冠状病毒感染”,不再判定“疑似病例”,进一步优化“临床分型”,完善治疗方法并调整了“出院标准”。

根据方案,不再判定“疑似病例”。目前新冠病毒感染已可通过核酸和抗原检测等实现及时、快速、准确诊断。为进一步提高临床诊疗效率,更好实现快速救治,新版方案不再判定“疑似病例”。

同时,随着乙类乙管措施实施,新冠病毒感染者可根据病情救治需要选择居家治疗或到医疗机构就诊,各类医疗机构均可收治新冠病毒感染者。为此,新版方案因时因势调整救治策略,不再要求病例集中隔离救治。

针对当前流行的病毒株特

性,方案从五个方面进一步完善治疗方法。包括将我国已经批准上市的抗新冠病毒治疗药物纳入新版诊疗方案;将未全程接种疫苗的老年人加入重症高危人群;强化新冠病毒感染与基础疾病共治理念;对儿童感染者可能出现的急性喉炎、神经系统并发症等特殊情况进行治疗;进一步完善中医治疗相关内容,加强对重型、危重型病例中医药救治指导等。

针对“出院标准”,方案明确,新冠病毒感染乙类乙管措施实行后,不再强化对感染者的隔离管理,而是可按照乙类传染病予以治疗。为此,新版方案不再对感染者出院时核酸检测结果提出要求。当患者病情明显好转,生命体征平稳,体温正常超过24小时,肺部影像学显示急性渗出性病变明显改善,可以转为口服药物治疗,没有需要进一步处理的并发症等情况时,可考虑出院。

我市已启动新冠疫苗“第4针”接种 感染者痊愈后6个月以上才能接种

江门日报讯(记者/廖昭璐 通讯员/江疾查)记者从市疾控中心获悉,目前我市已启动新冠疫苗第2剂次加强针(俗称“第4针”)接种,建议感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群尽快接种。

目前奥密克戎变异株已成为全球新冠主要流行株,且免疫逃逸能力更强。大量研究数据显示,1剂次加强免疫后,针对奥密克戎变异株的保护效果在6个月后显著下降。老年人、免疫功能低下等高风险人群感染新冠病毒后发展成重症的风险比较大,需要接种第2剂次加强针。

不同疫苗怎么计算“第4针”?市疾控中心计划免疫所主管医师李昕韵表示,“第1、2针”实际指新冠疫苗的基础免疫,即全程接种。不同技术路线的疫苗,“基础针”的针数也不同:灭活疫苗为2针;康希诺肌注式腺病毒载体疫苗为1针;智飞龙科马重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)为3针。

基础免疫之后,就到了第1剂次加强免疫,也就是俗称的“第3针”。对不同技术路线的疫苗来说,分别是指:灭活疫苗第3针;康希诺肌注式腺病毒载体疫苗第2针;智飞龙科马重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)第4针。

“第4针”为第2剂次加强针。李昕韵提醒,接种了3针智飞龙科

马重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)的市民只能使用原疫苗进行1次加强免疫,不能使用第2剂次加强针。其他市民接种第1剂次加强针后,要间隔6个月才能接种第2剂次加强针。目前,“第4针”仍是免费接种。

记者了解到,根据疫苗研发工作进展,所有批准附条件上市或紧急使用的疫苗均可用于第2剂次加强针。优先考虑序贯加强免疫接种,或采用含奥密克戎毒株或对奥密克戎毒株具有良好交叉免疫的疫苗进行第2剂次加强针。

目前,我市可以选择接种的组合为:3剂灭活疫苗+1剂康希诺肌注式重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体);3剂灭活疫苗+1剂智飞龙科马重组新冠病毒疫苗(CHO细胞);3剂灭活疫苗+1剂康希诺吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体);3剂灭活疫苗+1剂智飞龙科马重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)第4针;2剂康希诺肌注式腺病毒载体疫苗+1剂康希诺吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体),市民可按需预约接种。

李昕韵表示,如果经核酸检测或抗原检测明确近期曾感染过新冠病毒,不建议感染者近期再接种新冠病毒疫苗。后期如需接种新冠病毒疫苗,按照目前的规定,感染时间和接种疫苗时间要间隔6个月以上。

增开始发往东安、大理、桂林、武汉方向列车 江门站春运期间有大变化

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/刘公平 游秋婷 王智)记者从江门站了解到,自2023年1月7日零时起,全国铁路将启用春运列车运行图。新图实施后,江门站图定开行营业列车共计153趟,较2023年一季度基本图增开列车25趟,更加方便江门地区群众出行。

据介绍,启用新图后,江门站增开始发列车4趟,分别是江门—东安东D2966、江门—大理D3802、江门—桂林北D4338、江门—武汉G4650。同时,增开高峰线列车12趟,分别是江门—广州南C9110;江门—深圳北G9774/5;江门—湛江C9105、C9903、C9915、C9913、C9917;江门—茂名C9127、C9119;桂林北—江门D4337、柳州东—江门G2055、大理—江门D3856/3、三江南—江门D2975。

江门站还增开夜间(零时至5时)动车组9趟,分别是江门—广州南C9114、C9128、C9116、C9112;江门—湛江C9125、C9911、C9919;江门—茂名C9107;江门—阳江C9129。

江门站温馨提示,关于加开列车的具体开行日期及到发时间等相关服务资讯,请旅客们登录12306官方网站及App、广州铁路官方微博及微信查询,或关注各大火车站公告,以便合理安排行程,铁路部门将动态公布列车服务信息。乘坐火车出行期间请全程正确佩戴口罩,做好必要防护、保持社交距离,当好个人健康第一责任人,共同维护健康安全的旅行环境。同时,充分预留进站、安检、换乘时间,切勿“掐点”乘车,以免耽误行程。

此外,记者了解到,1月7日至2月15日,江门东站将实施2023年春运运行图,满图开行27趟,其中上行(广州南方向)16趟,下行(湛江西方向)11趟。

下转 A03版

市委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神 研究我市2023年经济工作 部署实施新冠病毒感染“乙类乙管”

陈岸明主持

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)1月6日,市委常委会召开会议,同时召开市委财经委员会会议、市新冠肺炎防控领导小组(指挥部)第一百九十九次会议,认真学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议、中共中央政治局会议和党外人士座谈会、中央政治局2022年度民主生活会、中央农村工作会议上的重要讲话精神,认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控、爱国卫生运动和安全生产的重要指示精神,关于党的群团工作的重要论述精神,传达学习贯彻中共中央、国务院有关文件精神,贯彻落实省委常委会会议、省委经济工作会议、省委财经委员会会议、市委经济工作会议,省委财经委员会会议,听取我市“三农”工作、疫情防控和安全生产工作、工青妇工作情况汇报,研究部署我市2023年经济工作,对新冠病毒感染实施“乙类乙管”进行再动员再部署。市委书记、市疫情防控指挥部总指挥陈岸明主持会议。

会议充分肯定了过去一年我市经济

工作取得的明显进步。会议强调,要认真学习贯彻中央、省委经济工作会议精神,切实把思想和行动统一到党中央关于经济工作的决策部署、省委有关工作要求上来,锚定高质量发展首要任务,以更加奋发有为的精神状态做好今年经济工作,实现质的有效提升和量的合理增长。要坚定信心、抢抓机遇,在服从服务全国全省大局中推动江门高质量发展。要坚持制造业当家,深入实施“工业振兴”“园区再造”工程,培育发展盾构机、智慧农业、政法社会治理智能装备等新赛道新业态,大力推进传统产业数字化改造,加快谋划大型产业集聚区3个先行启动区、11个特色新兴产业园区,构建江门现代化产业体系。要全面落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》,深入实施“港澳融合”“侨都赋能”工程,推动大广海湾经济区和银湖湾滨海新区开发建设,深入开展省级便利华侨华人投资改革试点,大力开拓RCEP成员国

和“一带一路”沿线国家市场,实现更高水平对外开放。要坚决落实“两个毫不动摇”,提高国企核心竞争力、振兴发展民营经济。要坚定实施扩大内需战略,谋划推动重大项目,加快重点招商项目落地,释放有效投资潜力。要有效防范化解重大经济金融风险,确保经济发展蹄疾步稳、又快又好。要做好岁末年初民生保障,扎实谋划好、落实好民生实事。

会议强调,全市广大党员干部特别是领导干部要深入学习贯彻中央政治局民主生活会精神,切实增强贯彻落实党的二十大精神重大决策部署的思想自觉、政治自觉、行动自觉。全市各级党组织要以中央政治局民主生活会为标杆,按照党中央部署要求、省委工作安排,高质量开好民主生活会。

会议充分肯定了我市“三农”工作取得的各项成绩。会议强调,要全面落实党中央关于今年“三农”工作的部署要求,结合省委实施“百县千镇万村高质量发展工

程”,抓好我市“三农”各项工作,继续保持全省前列的良好态势,加快建设农业强市,为全省乃至全国作出表率。要聚焦粮食安全、巩固拓展脱贫攻坚、发展现代农业、美丽乡村建设、抓党建促乡村振兴等重大任务、重点工作,培育壮大江门农业控股集团,打造国内先进水平的智慧农机装备产业园,加快发展“一园四区”预制菜产业园,加快推进以赤坎华侨古镇为重要节点的乡村振兴示范带,奋力开创江门“三农”各项工作新局面。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控、爱国卫生运动和安全生产的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,全力以赴做好疫情防控和安全生产工作,最大程度保护人民生命安全和身体健康。要按照党中央决策部署,根据国务院联防联控机制的有关方案和要求,

筑牢基层疫情防控屏障。随后,吴晓晖前往国控国大(江门)医药有限公司,现场了解企业药物保供工作情况,鼓励企业加快药品仓储物流智能化升级改造,不断提升现代药品流通体系整体效能。她要求,相关部门和企业要强化供需衔接,针对关键节点提前做好研判和各方面准备,畅通流通渠道,科学精准组织供应,确保各级各类医院、药品零售企业供应充足,更好保障社会需求。

市领导郑晓毅、曹阳参加调研。

吴晓晖调研农村疫情防控和药物生产储备工作 全力提升医疗救治能力 守护好人民群众健康安全

民生命安全和身体健康,确保疫情防控措施调整转段平稳有序。

在特一药业集团股份有限公司,吴晓晖深入仓库、生产车间等,仔细了解企业原材料采购供应、生产、用工及研发情况,勉励企业继续主动担当作为,全力保障药品质量和供应稳定,并希望企业抓住江门大力发展生物医药与健康产业机遇,加大研发力度,深耕拳头产品,不断做大做强。有关部门要主动为企业解难题、办实事,助力企业发展壮大,为全省乃至全

国疫情防控作出更大贡献。

在台山市水步镇卫生院,吴晓晖详细询问当地门诊就诊、卫生院建设、药品储备和人员力量配置等情况。她强调,要全力落实好“保健康、防重症”的要求,加强基层医疗机构建设和管理,注重城乡医疗县、镇、村三级联动,补齐农村地区医疗救治能力短板,全力保障群众就医需求。要坚持防治结合,强化重点机构、重点人群、重点行业服务保障,做好疫情防控政策和科普宣传,加强对一线医护人员关心关